

ASSEMBLEE GENERALE DU 10 JUIN 2016

AUTAN GRIMPER



1- BILAN ANNUEL MORAL DE LA SAISON ECOULEE

2004 : 9 adhérents

2014 : 154 adhérents Ad : 60 / enf : 88 / famille : 5

2016 : 181 adhérents groupe Ad : 66 / groupes enf : 115

Nous avons un effectif de 82 femmes et 99 hommes (toutes catégories et activités confondues).

L'effectif du club est toujours en évolution au fil des années, nos pronostics de réduction ne se sont pour l'instant pas vérifiés.

Remerciements : le club Autan Grimper enregistre depuis sa création en 2004 une progression constante de l'effectif des adhérents grâce à un investissement constant des bénévoles. Le nombre de bénévoles est stable depuis plusieurs années alors que l'effectif des adhérents continue à progresser. Merci à tous ceux qui consacrent du temps pour le fonctionnement administratif et technique afin que la convivialité du club soit toujours au top (parents, adultes, ados/enfants, encadrants, membres du bureau et conseil d'administration...).

AVIS IMPORTANT :

A- La vie d'un club passe par une gestion administrative inévitable. Cette gestion est similaire à celle d'une PME, nous nous réorganisons et nous réadaptions au fil des années. Afin d'optimiser et de limiter les activités des bénévoles nous supprimons dès que possible tout ce qui n'est pas indispensable à la vie/gestion du club.

Ceci se traduit par : plus de journal du club, pas de participation aux compétitions GET, Rencontre de bloc, Fun Bloc party : à voir 2017.

Suivi des compétitions, relances pour motiver les participants, etc

- Les activités de gestion internet /SMS / communications, sont primordiales. Il faut impérativement que cette activité soit prise en compte de façon suivie et continue. Nous recherchons un candidat à cette activité.

La répartition des activités de communication est la suivante :

Didier Ruiz : Gestion compte Face book,

Marie Lore : gestion du site internet, envoie des mails d'info

Didier V. : Mettre à jour les N° de tel portables des adhérents adultes par groupe (adultes /enfants /séances libres) afin d'envoyer les SMS de communication « séances » et « sorties ».

La saisie des licences nécessite aussi une présence lors de la première séance des groupes enfants, à la salle pour vérifier tous les documents présentés par les enfants et si nécessaire empêcher qu'un enfant non assuré ne grimpe. Faire réaliser cette activité par un travailleur indépendant nous coûterait autours de 1000€.

Après débat cette activité d'accueil des parents /enfants se fera de façon répartie entre :

Christian Fauré : lundi 12 septembre (18h30 à 20h)

Yannick Joseph : mercredi 14 septembre 13h45 à 19h15

Marcel Barrué : Jeudi 15 septembre 18h à 20h

Luc Chabran : vendredi 16 septembre 17h30 à 20h

Didier se chargera de former et présenter en détail les éléments à connaître et la méthode de saisie des licences.

B- Charte de l'encadrant (ouverture des séances libres). Comme par le passé nous reconduisons une charte des encadrants (pour les séances libres escalade) et une charte randonnée. Dans le cadre du bénévolat il

est important que nous ayons une démarche claire sur l'engagement que nous prenons vis-à-vis des adhérents en matière d'ouverture des séances libres escalade. De ce fait nous reconduisons une charte qui précise les droits et devoirs de chacun. Le fait d'accepter d'ouvrir la salle sur certaines séances libres est avant tout une démarche pour la collectivité, donc toute séance libre qui est ouverte sera communiquée dans le calendrier annuel et si elle n'est pas au calendrier, sera communiquée par SMS aux adhérents. Cet engagement bénévole implique des responsabilités en terme de sécurité que chacun doit connaître et accepter. Il est également important de sécuriser le Club et le Président vis à vis d'accidents éventuels avec des grimpeurs non assurés.

Cette charte sera signée par chacun des encadrants bénévoles.

Cette charte n'est pas applicable aux encadrants rémunérés (ie Brevets d'Etat) puisque payés pour une prestation définie.

Il faudra prévoir une modification du règlement intérieur.

Suite à une demande d'info faite à la FFME sur les dates de validité du contrat nous avons eu la confirmation que sans certificat médical valide à partir du 1^{er} septembre de la saison, le club engage sa responsabilité en cas d'accident.

Après débat il est convenu que personne ne pourra grimper à partir du 1^{er} septembre sans avoir rempli les formalités d'inscription et en particulier fournir le certificat médical.

Un SMS + Mail sera envoyé aux adhérents de cette année dans ce sens.

Travaux réalisés durant l'année :

- 1- Nettoyage des prises et réouverture des blocs : cette année encore le nettoyage et la réouverture des blocs se sont faits en un temps record, petits et grands se sont impliqués pour que toujours plus de blocs innovants soient disponibles dès le retour des vacances de Pâques. L'ouverture s'est faite pour 80 blocs avec Marco, Mathieu, et Romain Cabessut. Ensuite les blocs plus faciles ont été ouverts et nous continuerons l'ouverture au gré des séances.
- 2- Organisation du Fun Bloc : objectif atteint avec une nouvelle formule plus « blocs » et moins jeux, qui semble avoir plu. Rencontre sur la journée, qui a permis de voir une augmentation de la participation tous âges.
- 3- Après quelques soucis de chauffage, puis d'éclairage tout semble rentré dans l'ordre avec l'assistance des services techniques de la mairie.
- 4- La porte cassée par un élève du collège doit être prochainement remplacée.
- 5- Nous constatons toujours des petites dégradations dans les vestiaires (portes salies).

2- BILANS SPORTIFS

Activité Escalade

L'ensemble des cours semble satisfaire à tous les niveaux.

Le groupe Baby escalade semble satisfait, aucune remarque des parents.

Côté escalade, les BE ont proposé 3 sorties en falaise (Mathieu, Bruno) avec un taux de participation autour de 10 participants. La sortie de Marco a été annulée faute de participant.

Les accidents : nous déplorons 3 entorses de chevilles durant la saison (Lucia, Lise et Cédric).

Compétition : les enfants semblent moins motivés pour participer aux compétitions. Notre communication est peut être défailante, néanmoins on retrouve cette défection même pour le Fun Bloc. Les parents semblent peu mobilisés pour amener les enfants en compétition. Seuls quelques enfants participent au GET dont la formule est plus « corde » que « bloc », ou à la rencontre de bloc.

Nous avons lancé une large information pour l'étape de bloc de St Antonin du 11 juin.

A noter quand même que quelques enfants sont régulièrement au pied ou sur les podiums (Laurine, Titouan, Erine, Marie, Noémie)

Avis Mathieu → aucune info

Avis Bruno → mettre en place une équipe compétition est à étudier, par exemple 1 cours par mois dédié à l'entraînement

Réponse : Nous avons expérimenté un cours dédié à la compétition, avec un engagement des participants de s'inscrire à des compétitions. La difficulté est de garnir un tel groupe pour que

financièrement nous ne soyons pas déficitaire. De plus l'expérience a montré que les parents ne suivent pas toujours pour accompagner les enfants. Nous pouvons néanmoins essayer de préparer les compétitions avec un cours dédié avant chaque étape. Reste à trouver le moniteur.

Avis Marco : RAS

FUN Bloc Party : très bonne participation 22 équipes inscrites.

Bonne implication de tous lors de la rencontre (préparation, arbitres, bénévoles ventes, gestion, informatique), la soirée a été une réussite. Merci à tous. La formule plus bloc que jeu semble plaire, nous relancerons le sondage au niveau bénévoles pour décider de relancer l'épreuve en 2017.

Sorties adultes escalade : 2 sorties en fin 2015, sortie Caunes le 18/19 juin 2016.

Samedi 11 juin : rencontre bloc à st Antonin,

Jeudi 30 juin, 1 & 2 juillet : Natural Games Millau

Vendredi 8 juillet : repas fin de saison du club à la salle

Activité Randonnée/Montagne

Remerciements

Nous tenons encore une fois à remercier les participants, très assidus, pour leur bonne humeur et le respect des valeurs du club AutanGrimper.

Un niveau homogène

Cette année nous constatons un niveau très homogène des pratiquants. Sans doute le fruit de leur assiduité, leur bonne condition physique, leur jeunesse... Quelque soit le terrain, sec, neigeux, humide (voire très humide !), la pente plus ou moins raide et parfois longue, le rythme des sorties est toujours bien maîtrisé. Cela facilite grandement l'encadrement et le respect des horaires.

De la bonne humeur

Chaque sortie est l'occasion de partager la bonne humeur de chacun, une belle camaraderie, des rires. Quelques boules de neige auraient même atteint leur cible ! Le matériel d' "Henri" Frison Roche a trouvé sa place au musée. Nous avons eu l'occasion de fêter plusieurs anniversaires en montagne (Bugarach s'en souvient encore !) et de profiter pleinement des magnifiques vues offertes par ces promontoires. Quelle joie !

Bilan des sorties

Les sorties se sont déroulées dans de bonnes conditions, aucun incident ni accident à signaler. Le bon niveau des participants nous a permis de proposer un éventail plus large de sorties (certaines avec des dénivelés importants en fin de saison). Parce-que l'effort fait aussi partie du plaisir. La volonté de diversifier les sorties fait aussi partie des objectifs des encadrants. En souvenir un reportage photo est envoyé après chaque sortie aux participants.

Nous découvrons avec plaisir que plusieurs membres s'essayent au ski de randonnée avec réussite. L'année se terminera par un WE de deux jours dans les Encantats, nous l'espérons sous le soleil.

On en reprendra en 2017.

Tout est dit, l'équipe attendra impatientement la saison prochaine.

3- BILAN FINANCIER ET BILAN PREVISIONNEL

Marie-Lore C. présente et commente oralement les 2 bilans.

Questions /Débat :

Quelques questions techniques, ou explications. En particulier la raison de l'existence d'un « matelas » de sécurité, qui nous permet d'assurer les paiements des BE le premier mois et assurer le prélèvement bancaire de la FFME de toutes les licences en un mois.

Vote du bilan financier . présents : 13 votants : 13
 pour : 13 contre : 0

Vote du bilan prévisionnel présents : 13 votants : 13
 pour : 13 contre : 0

Le Président déclare n'avoir reçu aucun pouvoir.

Renouvellement du bureau :

Comme chaque année 1/3 du bureau est renouvelé : Didier Vincens ; Marie-Lore Couron, Agnès Vincens. Les personnes qui quittent leur mandat : Maxime Mascré, Estelle Barrau, Didier Vincens. Aucun candidat nouveau ne s'est manifesté. Après débat, et du fait que le poste de secrétaire est obligatoire Christian Fauré et Yannick Joseph se présentent pour le poste de secrétaire, un tirage au sort a désigné Christian.

Vote : sont élus :

Présents : 13 Votants : 13

| | | | |
|-------------------------------------|-----------|------------|----------------|
| Président : Didier Vincens | pour : 13 | contre : 0 | abstention : 0 |
| Secrétaire : Christian Fauré | pour : 13 | contre : 0 | abstention : 0 |
| Trésorière : Marie-Lore Couron | pour : 13 | contre : 0 | abstention : 0 |
| Trésorière adjointe : Agnès Vincens | pour : 13 | contre : 0 | abstention : 0 |

Répartition des activités au sein du bureau :

Didier Vincens Président : gestion/organisation/coordination des activités sportives escalade, contact mairie, saisie des licences adultes, dossier de subvention, rédaction compte rendu AG, gestion documentaire.

Christian Fauré secrétaire : saisie des licences enfants. (aidé par Luc/Yannick/Marcel)

Marie Lore Couron Trésorière : suivi des comptes du club, trésorerie, envoi des mails d'infos, mise à jours des infos du site internet du club.

Agnès Vincens Trésorière adjointe : encaissement des chèques.

Membres du conseil d'administration : *Demande d'intégration au conseil d'administration :*

membres :

Philippe Molina (gestion du matériel et encadrement randonnée)
Stephane Feuchot (encadrement randonnée)
Henri Schneider (encadrement randonnée)
Hervé Jeanjacques (responsable séance libre dimanche)
Yannick Joseph (responsable séance libre dimanche)
Philippe Collet (responsable séance libre du mardi)
Christophe Brunet (responsable séance libre du mardi)
Christophe Brillac (responsable séance libre du mardi)
Didier Vincens (responsable séance libre dimanche)
Didier Ruiz (responsable séance dimanche / mardi et gestion compte face book)
Christian Fauré (responsable séance dimanche)
Yan Cathelin (responsable séance dimanche)
Luc Chabran (responsable séance dimanche)

Vote pour l'Election du Conseil d'Administration :

Présents : 13 Votants : 13
Pour : 13 contre : 0

4- PROJETS SAISON 2016/2017

A- L'équipe des membres de l'encadrement :

Randonnée : Philippe Molina, Henri Schneider, Stephane Feuchot

Mardi : ouverture assurée par Philippe Collet. Christophe Brunet. Christophe Brillac.

Dimanche : assureront l'ouverture de la salle, Didier Vincens , Hervé JeanJacques, Yannick Joseph, Didier Ruiz, Christian Fauré, Yan Cathelin, Luc Chabran

B- Tarifs d'adhésions pour la saison 2016/2017 :

décision à prendre sur les nouveaux tarifs. Notre objectif est d'arriver à un équilibre financier des groupes enfants, ne reposant pas sur les cotisations adultes. Les subventions sont trop incertaines pour caler le budget prévisionnel sur des subventions.

Enfants, groupe lundi/mercredi/jeudi/vendredi : 170 €

Baby escalade : 190 €

Adultes : 200€

Séances libres adulte : 100€

Séance libre enfant accompagné : 70€

Randonnée : 75€

Tarif famille : *réduction de 30€ au 3eme inscrit et suivants* , simultanément des 2 premiers inscrits. Une seule réduction par adhérent, même avec plusieurs cours.

Tarif bénévoles : - 10%

Modification votée : augmentation du tarif enfants à 170€ , réduction de 30€ reconduite avec une seule réduction par adhérents . (il ne sera pas possible de cumuler les réduction de 30€ pour les inscrits à plusieurs cours)

Vote des tarifs adhésion : Présents : 11

Votants 9 ; 2 abstentions

Pour : 9

contre : 0

C- Compétition / rencontre enfants, adultes :

FUN BLOC PARTY 2017 : Nous allons comme chaque année enlever nettoyer toutes prises et modules, ceci pendant les vacances scolaires ou long w end. Nous maintiendrons le financement des ouvriers pro , qui apporte leur technique à l'ouverture et surtout une référence à la salle Liv Sansoz . Une réunion sera organisée en fin d'année 2016 pour statuer .

D- **Echange avec d'autres clubs** : l'échange avec St Jean s'essouffle, néanmoins il est apprécié par ceux qui sont allés à St Jean. Nous le maintenons. Yannick sera notre interlocuteur pour les échanges avec St Jean, si des adhérents souhaitent aller à St Jean le jeudi soir ils devront se faire connaître et Yannick gèrera la demande à St Jean .

L'échange avec le club de Graulhet est toujours possible , nous pouvons aller à la salle de Lisle sur tarn

E- **Ouverture bloc 2016/2017** : nous allons reconduire l'ouverture avec les trois ouvriers de référence (Romain Cabessu , Mathieu, Marco), budget à prévoir. Sur conseil de Marco à chaque vacances scolaire il serait judicieux de démonter soit les blocs peu ou pas « intéressants », et rouvrir de nouveaux blocs. Soit démonter/rouvrir l'intégralité d'un secteur. D'autre part le dimanche ap midi durant la séance libre il est toujours possible d'ouvrir des blocs, en respectant les règles d'usages (couleurs prises , difficultés, ...)

F- **Séances du dimanche** (suite remarques Yann) : nous avons tenté d'ouvrir toutes les séances libre du dimanche jusqu'en juin, ceci pose des problème d'organisation , disponibilité car cette période est chargée en sorties, compet, rando, etc . Nous allons revenir à un planning d'ouverture jusqu'au vacances de paques. Ensuite les dimanches seront ouverts sur volontariat des ouvriers (info par SMS).

G- **Achat de prises et/ou modules**) : Suivant le soutien ou pas que nous aurons de la mairie de Bessières pour les travaux d'extension du mur , nous pourrons acheter des modules. La salle devant rester attractive par la diversité des blocs qu'elle offre, mais aussi par le type de prises. Romain Cabessut nous avait conseillé de continuer l'achat de modules. Les demandes de subvention Conseil Général pour l'achat de prises et modules seront relancées ;

conseillé de continuer l'achat de modules. Les demandes de subvention Conseil Général pour l'achat de prises et modules seront relancées ;

- H- **Extension du mur** la mairie de Bessières étudie notre demande de dossier, nous avons convenu de prendre le réta en charge, ceci afin d'avoir plus de chance qu'un budget réduit puisse être accepté. Ce financement limitera l'achat de modules. Le dossier de demande sera à nouveau envoyé à la mairie puisqu'il a été égaré par la responsable des associations.

Vote : Présents : 9 Votants 9
 Pour : 9 contre 0

- I- **Le cours adultes du lundi soir** est souvent surchargé (> 25), nous relançons une organisation du cours par atelier.

- J- **Ticket d'entrée salle Liv Sansoz** : Sur l'exemple de la salle couleur Cailloux de Millau, il est possible que des grimpeurs non licenciés FFME puissent venir grimper à notre salle. Un contrat d'assurance particulier est à souscrire, le contrat d'assurance MAIF couvre ce risque. Ceci permet de ne plus avoir à gérer des licences découvertes FFME pour les séances d'essais ou le forum des associations.

Remarques : en aucun cas ce type de ticket sera utilisé pour donner accès à des grimpeurs libres. La salle doit rester associatives et surtout conserver son esprit, ce qui ne serait pas possible si l'entrée devenait payante comme Solo ou Altissimo. Un ticket séance d'essais sera réalisé pour justifier des séances d'essais. Un seul ticket par personne sera vendu. Pour le Forum des associations le ticket sera gratuit.

Vote : Présents : 9 Votants 9
 Pour : 9 contre 0

- K- **La mairie de Bessières** nous a informé que le forum des associations aura lieu le samedi 3 septembre 2016, merci à tous de prendre en compte que notre participation est essentielle pour les inscriptions.

- L- **Achat de matériel randonnée** :

Fiche d'inscription :

La fiche d'inscription sera peut être réajustée pour faciliter sa compréhension/lecture.

Cette année nous rajoutons le tarif de la licence seule (avec l'assurance de base) ; nous demandons le certificat médical « apte à la compétition » ;

Nous devons commencer à passer à l'aire informatique, « télé-inscription » ; télépaiement... projet à étudier et surtout à commencer de chiffrer.

Questions diverses : aucune question, la séance est levée, il est 21h30

Merci à tous les participants.

Président :

Le 13/06/2016



Secrétaire :

le 13/06/2016



Saison : 2016 ▾

| Saison : 2016 | Homme | Femme | Total |
|-----------------------------------|------------|-----------|------------|
| Adultes | 35 | 16 | 51 |
| Jeunes | 57 | 58 | 115 |
| Compétition ski | 0 | 0 | 0 |
| Famille adultes | 6 | 4 | 10 |
| Famille jeunes | 2 | 2 | 4 |
| TOTAL | 100 | 80 | 180 |
| dont option Ski de piste | 6 | 2 | 8 |
| dont option Slackline et Highline | 0 | 0 | 0 |
| dont option VTT | 1 | 0 | 1 |
| nombre de licence(s) decouverte | | | 12 |

Evolution du nombre de licenciés

